

CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană

Ghidul cultural al Sighișoarei

Foto: Arh. Vlad Pătru

Proiect finanțat prin Granturile SEE 2014 - 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA



CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană

Ghidul reunește cele mai importante puncte de interes din orașul Sighișoara, de la locurile unde să mănânci o prăjitură bună în timp ce te uiti la trecători pe fereastră, până la magazinele pe care merită să le vizitezi. Ghidul nostru conține și locuri deja bine cunoscute, dar și locuri ceva mai ascunse din Sighișoara.

Îți propunem coltoane în care te simți ca într-un mic parc natural și străduțe aproape secrete pe care le știi cel mai bine localnicii. Tot aici găsești trecute și cele mai frumoase locuri de belvedere din oraș.

Vei descoperi mai apoi locații culturale și turistice din oraș și din împrejurimi care își deschid porțile pentru vizitatori, turiști și localnici. Vom afla de ce Sighișoara este un oraș special, în care cultura și istoria se împletesc peste secole și făuresc continuu din cetate o bijuterie a Europei de Est.

Echipa Fundației Mihai Eminescu Trust România



MULȚUMIRI

Fundația Mihai Eminescu Trust mulțumește tuturor reprezentanților organizațiilor care au răspuns afirmativ la crearea unui ghid cultural al orașului Sighișoara. Acest material are un scop informativ.

Fundația Mihai Eminescu Trust nu a promovat aceste locații în schimbul unor bani. Pentru a afla mai multe detalii, cititorii sunt rugați să folosească adresele de contact ale locațiilor.

DISCLAIMER

Fundația Mihai Eminescu Trust nu își asumă responsabilitatea în niciun fel pentru folosirea informațiilor din ghid sau pentru contactarea organizațiilor de către cititori.

De asemenea, fundația nu își asumă responsabilitatea pentru modificări ulterioare, atât în specificul, cât și în organizarea locațiilor prezentate în acest ghid.

Locuri interesante de vizitat în Sighișoara

Pe lângă istoria sa, Sighișoara te întâmpină cu un farmec aparte. Case cu povești neștiute, gata să fie descoperite, decorurile naturii, cuiburi de cultură și de autentic, toate sunt la picioarele locuitorilor sau drumeților din zonă. Să pornim la drum!



Asociația AUM

AUM este o asociație de tineret care implementează Programe de Educație.

Complementară prin metode non-formale pentru copii, tineri și adulți în Sighișoara din anul 2018. Asociația a găzduit până în prezent un număr de aproximativ 200 de voluntari internaționali și are un număr mai mare de 1000 de beneficiari direcți anuali.

www.asociaaiaum.com



Brotherie Events

Atelier floral din Sighișoara, organizator de evenimente private și corporative, concepute minunate pentru decor de târguri, flori de oferit în dar zilnic, câ-s buchete, câ-s aranjamente florale. Cu pasiune facem florile să-nflorească fiecare moment din viața ta.

www.wearebrotherie.com



Cafe Imanol & Saxon Romantic

În acest spațiu ne propunem sa organizăm în mod periodic activități culturale precum lansări de carte, artă culinară, degustări de vinuri & more, serate muzicale, experimente teatrale, expoziții de fotografie și de pictură, grupuri de dezbateri pe diverse teme. Nu în ultimul rând, vă spunem că ne putem înscrie și pe lista cu cele mai frumoase locuri de belvedere din Sighișoara.

Urcând pe o scară antică de stejar, ajungeți la trei terase suspendate, tăiate în Dealul Cetății, aflat imediat sub Bastionul Cositorarilor. De aici puteți vedea parte din Orașul de Jos, stând confortabil și degustând, în același timp, cafeaua sau ceaiul preferat, sau citind absorbit cartea preferată.

Piața Hermann Oberth 43A (Stradela Cetății), plus loc de belvedere sub Bastionul Cositorarilor, telefon 0722 291 234.

www.cafeimanol.ro



Casa Wagner

Hotelul Casa Wagner se afla în inima cetății din Sighișoara și din momentul în care vei pași în camerele hotelului și până când vei intra în restaurantul cu bolți gotice sau în cramă, te vei simți cuprins de atmosfera medievală a Casei Wagner, un loc de poveste, cu multă istorie și cu drag pentru călători.

Piața Cetății 7, Sighișoara, telefon +40-744388321

www.casa-wagner.com



Căsuța din Țopa

„HOPA!” este o organizație neguvernamentală, non-profit, înființată recent, cu scopul de a revigora valorile umane prin acte de cultură, acțiuni sociale, proiecte educaționale și de protejare a mediului.

Casușuța din Țopa este asezată pe un teren de 1200 mp, cu livada ce urcă lin pe un deal. Aceasta este refăcută din pământ, grație fostului proprietar, Mark Tudose - meșter popular.

Documentele casei datează de la 1870. Căsuța conține o mică colecție de obiecte autentice – strictul necesar pentru a decora interiorul casei și chiar mai mult. Noi, oamenii de pe lângă ea, avem multe planuri și tare frumoase, numai bune pentru „îndulciti” viața oamenilor: rezidențe artistice, înfrumusețarea satului cu ajutorul artiștilor și arhitecților, ateliere de meșteșuguri tradiționale, dar și de creație artistică, festivaluri de muzică și teatru. Ne dorim să preluăm și să perpetuăm tradițiile și obiceiurile locale, să ne integrăm frumos în comunitatea locală. Visăm și la proiecte turistice, care să facă satul înfloritor și primitiv.

www.facebook.com/profile.php?id=100064755366835



Centrul Cultural Educațional Interetic pentru Tineret Sighișoara

Festivalul intercultural ProEtnica - organizat de Centrul Cultural Educațional Interetic pentru Tineret Sighișoara - se desfășoară, anual, la Sighișoara și ajunge, în 2024, la cea de-a XX-a ediție. Festivalul are loc la sfârșitul lunii august și reunește reprezentanți ai celor 20 de țări din țară, care își manifestă valorile culturale proprii prin cântece, dansuri și expoziții de artă plastică. Împreună cu Academia de vară ProEtnica și cu seria de conferințe și dezbateri pe tema minorităților naționale, ProEtnica reprezintă o agora a dialogului intercultural și a păcii interetnice, cu valoare de unicat în România și cu reverberații în plan european.

www.proetnica.ro

CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană



Colinele Transilvaniei

Drumeția cu povești în Colinele Transilvaniei îți oferă o experiență educativă și recreativă, care transmite mai departe povestea pașiiștilor întinse, a pădurilor cu arbori bătrâni și a tuturor viețuitoarelor din acest peisaj. Ea te va duce pe urmele pașilor celor care au trecut pe aceste poteci de 500 de ani încoace. În fiecare loc este câte ceva de descoperit. Despre Oamenii și despre Natura din Colinele Transilvaniei. Vei afla cum a fost păstrat acest peisaj frumos – ultimul peisaj medieval din Europa – cum a supraviețuit și s-a transformat prin timp. Pe traseele ce pleacă din Sighișoara, pe dealurile și prin pădurile care înconjoară orașul, poteca tematică „Drumeție cu povești”, ce pleacă din Strada Ana Ipatescu, pe traseul Platoul Breite - Angofa - Golberich, cu punct de belvedere și un panou frumos acolo, vei descoperi frumusețea naturii.

www.colinele-transilvaniei.ro



Cosama Village

Cosama Village – Căsuțe de poveste cu panoramă deosebită asupra Cetății Sighișoara. Cosama Village este construit într-un parc dendrologic, cu numeroși copaci seculari și specii rare care fac parte din pădurea ce îmbracă Sighișoara și împrejurimile ei. Proprietatea are o panoramă deosebită asupra Cetății Sighișoara și este situată la numai 10 minute de mers pe jos de centrul orașului. Te poți destinde într-o saună de exterior, tip „butof” sau în ciubăr, poți citi în natură, în hamac, sau poți petrece timp fain în foșoul pentru grătar.

www.cosamavillage.ro



Festivalul ICon Arts Transilvania

De 21 de ediții, Festivalul ICon Arts Transilvania însușește peisajul cultural și pe cel turistic cu artiști din toate colțurile lumii, veniți să studieze și să creeze împreună capodopere muzicale clasice și proiecte din domeniul artelor contemporane. Organizat de Uniunea de Creație Interpretativă a Muzicienilor din România (UCIMR) și Exces Music, festivalul cuprinde Academia ICon Arts, un program intensiv de două săptămâni unde tinerii muzicieni participă la master-class-uri susținute de mentori renumiți din țări din Europa și Asia, programul de rezidențe artistice pentru compoziție muzicală camerală, jazz și dans contemporan și programul concertistic, în cadrul căruia discipolii Academiei susțin reprezentanții alături de artiști consacrați. În 2023 ICon Arts Transilvania a reunit peste 350 de artiști în Richiș, Moșna, Biertan și Rusești și localitățile învecinate, care au găzduit recitaluri și concerte în perioada iulie-august.

www.iconarts2023.com

CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană



Friends Boutique

Descoperă un boutique plin de șarm, în centrul cetății medievale din Sighișoara, pentru o experiență relaxantă, plină de minunății de haine și accesorii hand made, ce abia așteaptă să fie descoperite. Strada Bastionului 2, Sighișoara.

www.dordeanavor.ro

Gifty Shop

Gifty Shop este un magazin de artă populară unde peste 20 de meșteșugari își expun produsele. Totodată, aici este și un mic atelier, unde poți observa cum iau naștere diferitele cadouri pictate cu modele tradiționale florale.

Magazinul s-a deschis în primăvara anului 2017 pentru întâmpinarea cerințelor de suveniruri autentice transilvănene, oferind cadouri unice pentru căuțători, tocmai în centrul Cetății Sighișoara, în Casa cu Cerb. Scopul nostru este să susținem meșteșugarii și micii producători din Transilvania și să oferim originalitate, calitate și tradiție locuitorilor și turiștilor orașului.

www.giftystore.ro/



Mediovalia

MEDIOVALIA – cetatea din pădure, este un parc tematic aflat în apropierea Cetății Sighișoarei, în care se pot desfășura diverse activități - ateliere de dansuri istorice, jocuri medievale, ateliere de tras cu arcul, jonglerii, căuțarea comorii, la cerere concerte de muzică medievală și spectacole de teatru.



CURTEA COMEDIANȚILOR este un Atelier european de artă medievală renascentistă și tradițională. Un atelier, o tabără în care atât copiii, cât și tinerii pot descoperi arta artiștilor ambulanți din vechime. Inițiat în anul 2000 acest proiect cuprinde atelierele închise de teatru medieval, dansuri istorice, arta mănuirii armelor medievale, jonglerie, muzică, scenografie, păpuși.

TRUVERII sunt un grup de muzică veche, medievală, renascentistă și tradițională, fondat în 2002, ce reușește în atenția publicului melodicitatea și bucuria muzicii Evului Mediu și Renașterii, cât și prospețimea și originalitatea ritmurilor tradiționale din diferite zone ale Europei. Suntem un grup prezent la majoritatea Festivalurilor Medievale din țară. Unul dintre fondatorii grupului este și unul dintre inițiatorii primului Festival Medieval din România, desfășurat la Sighișoara.


www.mediovalia.blogspot.com

MYstical Transylvania




Descoperă MYstical Transylvania - o atracție turistică fermecătoare, situată în mijlocul cetății Sighișoarei, gazda primelor muzee fusion media de istorie din această regiune. Totul a luat naștere în 2019, când patru tineri frați sighișoreni și-au propus să creeze un loc inedit și modern pentru locuitorii și turiștii deopotrivă, unde istoria medievală a cetății se îmbină într-un mod fascinant cu tehnologia de ultimă generație, distracția și relaxarea. În prezent, vizitatorii au ocazia să călătorească în timp pentru a descoperi istoria locală prin experiențe interactive, deschise pe tot parcursul anului: „The Dracula Investigation - Vlad Țepeș: Povestea nespusă” și „Sighișoara Tales - Pe vremuri era mai bine?”. La MYstical Transylvania, istoria prinde viață într-un mod inedit - prin toate cele cinci simțuri. Nu vei găsi doar vitrine și informații plictisitoare, ci vei fi învâluit de experiențe vizuale și auditive unice. Instalații deosebite, jocuri de lumini și umbre misterioase, proiecții multimedia impresionante - totul se contopește într-un spectacol captivant!
www.mystical.ro

Ni-Store



Este un atelier de pielărie pe care îl găsiți în Turnul Cojocarilor, pe strada Cojocarilor nr. 10. Artista este Ana Nistor, care a moștenit meșteșugul de la tatăl ei. În prezent, deși este un magazin specializat în pielărie tradițională, puteți cumpăra din atelier și obiecte mai moderne sau reinterpretate.
Contact: 0757 531 211

Transylvanian Souvenirs



Noi suntem Transylvanian Souvenirs, ne aflăm pe strada Tâmplarilor, nr. 38, în Sighișoara. Suntem un mic magazin de artă și artizanat, de unde puteți pleca acasă cu o amintire de suflet. Magazinul nostru de amintiri se află la parterul casei în care locuim, casa familiei. O parte din obiectele expuse sunt create de noi și altele sunt de la colaboratorii noștri, tot artiști plastici și meșteșugari. Picturi, bijuterii din cupru, obiecte de lemn, ceramică, cusături, metaloplastie.
www.transylvaniansouvenirs.business.site

Mesaj de final al Fundației Mihai Eminescu Trust – Proiectul CULTFORT

DESPRE PROIECT

Proiectul Cultfort – Fortăreață culturală urbană este realizat și implementat de către fundația Mihai Eminescu Trust (MET). Prin acest proiect am pregătim Turnul & Bastionul Măcelarilor din Cetate pentru a deveni un spațiu de evenimente culturale de calitate în Sighișoara.

Dar vrem să vă oferim un pic de context: spațiul este chiar lângă biroul nostru din Turnul Cojocarilor și ne era greu să observăm cum este neglijat și se degradează, astfel că am găsit o cale sau, de fapt, trei căi (trei finanțări) să îl restaurăm, să îl conservăm și să îl punem în valoare. Prima finanțare a venit din partea Fundației Horizon din Olanda pentru proiectul tehnic. La sfârșitul lui 2022 s-au terminat lucrările de conservare și restaurare susținute de către Fundația Horizon; pentru că este vorba despre un monument din secolul al XVI-lea, am lucrat îndeaproape cu arheologii și am făcut totul cu mare atenție. Apoi, în primăvara lui 2023, am trecut la partea de punere în valoare a spațiului și facem asta printr-o altă finanțare (numărul 3), prin Granturile SEE 2014 - 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA. Este vorba despre prezentul proiect Cultfort, explicat în continuare.

DESPRE CE ESTE VORBA ÎN PROIECT

De la începutul proiectului și până acum, ne-am ocupat cu lucrări de restaurare, conservare și punere în valoare la Turnul & Bastionul Măcelarilor pentru ca acestea să poată deveni un spațiu potrivit pentru evenimente culturale de calitate. Fundația MET a gândit acest proiect în condițiile în care în Sighișoara nu există suficiente locuri adecvate pentru evenimente. Spațiul s-a deschis în 2023, an în care am avut în Bastion 25 de evenimente culturale: concerte, teatru, film, video mapping, fotografie, gastronomie, precum și multe ateliere pentru copii cu tot felul de activități. Proiectul răspunde nevoilor identificate de echipa Fundației în cadrul unei serii de dezbateri publice organizate în 2019 la Sighișoara: de îmbunătățire a managementului cultural, de implicare a mediului de afaceri, de amenajare de spații culturale multifuncționale și de îmbogățire a agendei culturale locale.

CE AM REALIZAT DEJA

Deja în toamna lui 2022 am lansat Turul Sighișoarei pentru sighișoreni, o serie de plimbări ghidate prin care am descoperit orașul cu ochii noi. Ghidul a fost Peter Suci, un ghid bine cunoscut în Sighișoara și foarte pasionat de istoria locului. Aceste ateliere de documentare a istoriei locale au avut loc prin toate cartierele Sighișoarei, nu doar în Cetatea Medievală. Tot în 2022 am început programul nostru de inițiere în arhitectură pentru copii „Micul arhitect din Sighișoara”. Un arhitect cu experiență în munca cu copiii s-a întâlnit cu elevii de clasa a III-a și a IV-a de la Liceul Joseph Hatlich să vorbească despre lucruri serioase într-un limbaj accesibil. Am avut 26 astfel de întâlniri.

CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană

De asemenea, în 2022 au avut loc trei întâlniri „Cafeaua Interculturală”, unde am discutat despre strategia culturală a orașului.

Ne-am întâlnit cu cei implicați activ în viața culturală a Sighișoarei pentru a discuta despre cum ne-ar plăcea să arate cultura în acest oraș și cum putem lucra împreună mai bine cu ce avem acum deja ca și resurse. Am desfășurat un curs de antreprenoriat cultural pentru cei interesați să se dezvolte în domeniu și în primăvara lui 2023 ne-am întâlnit cu alți actori culturali interesați de fundraising.

- Promotor de proiect: Fundația Mihai Eminescu Trust
- Valoarea totală a proiectului: 892.264,72 lei (180.829,03 euro)
- Valoarea finanțării nerambursabile (85% Grant SEE și 15% bugetul național): 794.115,60 lei (160.937,84 euro)
- Durată: 24 luni
- Locație de implementare: Turnul și Bastionul Măcelarilor, Sighișoara, România
- Facebook: facebook.com/cultfort

Granturile SEE reprezintă contribuția Islandei, Principatului Liechtenstein și Regatului Norvegiei la reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European și la consolidarea relațiilor bilaterale cu cele 15 state beneficiare din estul și sudul Europei și statele baltice. Aceste mecanisme de finanțare sunt stabilite în baza Acordului privind Spațiul Economic European, ce reunește statele membre UE și Islanda, Liechtenstein și Norvegia ca parteneri egali pe piața internă. În total, cele trei state au contribuit cu €3,3 miliarde între 1994 și 2014 și €1,55 miliarde pentru perioada de finanțare 2014 - 2021. Mai multe detalii sunt disponibile pe: www.eeagrants.org și www.eeagrants.ro

Programul RO-CULTURA este implementat de Ministerul Culturii prin Unitatea de Management a Proiectului și are ca obiectiv general consolidarea dezvoltării economice și sociale prin cooperare culturală, antreprenoriat cultural și managementul patrimoniului cultural. Bugetul Programului este de aproximativ 34 milioane de euro. Mai multe detalii sunt disponibile pe www.ro-cultura.ro

Fundația Mihai Eminescu Trust România

Strada Cojocarilor, Sighișoara 545400
Telefon 0265 506 024
www.turnulmacerarilor.ro/
www.facebook.com/cultfort
contact@mihaieminescustrust.ro

2023

Toate drepturile rezervate Fundației Mihai Eminescu Trust





CULTFORT

Fortăreață de cultură urbană

Proiect finanțat prin Granturile SEE 2014 - 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA